Nombres complexes - 2MR - théorie 7.

Produit et quotient sous forme trigonométrique

Si les nombres complexes sont exprimés sous leur forme trigonométrique, certaines opé-
rations sont plus simples & mémoriser.
Théoréme 1.

Soit z; = r1(cos(0y) +isin(6r)) = 11 cis(f1) et zo = ra(cos(by) +isin(hy)) = ry cis(fy) deux
nombres complexes donnés sous leur forme trigonométrique.

On a:
a) 2129 = riry cis(f; + 0y) deuik das moduley ef smwa da argy
Aa_n v o difeauo des ar
b) > cis(f; — 63) (29 #0). O(udf\QM ?i@@ q
Démonstration:

a) 2122 = ri(cos(6y) + isin(6y)) - ro(cos(6z) + i sin(6z))
122 =11 1 \1_)
= 1173 [cos(0) cos(fy) — sin(0y) sin(6) + i (sin(6,) cos(fa) + cos(61) sin(6z))]
= 1173 (cos(6y + 62) + isin(6y + 62))
La derniére égalité est obtenue en utilisant les formules trigonométriques :

cos(av + ) = cos(a) cos(f) — sin(a) sin(f3) et
sin(a + ) = sin(a) cos(5) + cos(a) sin(3)

b) 2 r1(cos(6y) + isin(6q))
2o 1To(cos(fy) + isin(fs))
_ ri(cos(61) +isin(f)) cos(fa) — isin(bs)
ro(cos(fy) + isin(6)) cos(fz) — isin(bs)

1 cos(6h) cos(fa) + sin(6h) sin(6) + i (sin(61) cos(fa) — cos(6y) sin(6;))

Ty (cos?(6y) + sin®(6s))
- :—;  (cos(By — ;) + i sin(6y — 6,))

La derniére égalité est obtenue en utilisant les formules trigonométriques :
cos(a — ) = cos(a) cos(B) + sin(«) sin(f3) et
sin(a — ) = sin(«a) cos(B) — cos(«) sin(3)
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8.
Exemple
2
Soit 2, = —4 — 4i et 2, = —2i. Calculer 22 et — en utilisant la forme trigonométrique.
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